

## ОТЗЫВ

Хмелевой Галины Анатольевны

на автореферат диссертации Азаровой Натальи Анатольевны, выполненной на тему «Методология управления инновационным потенциалом социально-экономических систем», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Представленная работа выполнена на актуальную тему. Автор исходит из того, что реализация методологии управления инновационным потенциалом социально-экономических систем, позволит обеспечить повышение эффективности использования инновационного потенциала, устойчивое развитие, повышение конкурентоспособности и эффективное использование ресурсов.

В условиях турбулентности внешней среды, цифровой трансформации и смены технологических укладов необходимо формирование методологии, обеспечивающей действенную синергию между стадиями генерации знания, прикладного воплощения и рыночной реализации инноваций применительно к современным вызовам социально-экономического развития, что предопределило формирование проблемного поля, а также постановку цели и задач настоящего диссертационного исследования.

Переосмысление методологических подходов к управлению инновационным потенциалом социально-экономических систем имеет важное значение для повышения уровня социально-экономического развития не только предприятий и организаций, но и в большей степени регионов и территорий, что свидетельствует о необходимости научных исследований в этой области.

Автором в работе обоснована методология управления инновационным потенциалом социально-экономических систем, обеспечивающая их устойчивую адаптацию к условиям перманентных изменений и стратегическое развитие через реализацию адаптивных стратегий управления.

Определенный интерес и новизну имеет авторский научно-методический инструментарий оценки дифференциации регионов Российской Федерации по уровню эффективности применения инструментов управления инновационным потенциалом, включающий систему показателей, методы статистического анализа и инструментальные процедуры классификации регионов, позволяющие выявить уровни развитости управления инновационным потенциалом в парадигме сбалансированного научно-технологического развития.

В автореферате материал изложен в логической последовательности, хорошо читается. Представленные в автореферате положения диссертант сопровождает графическими и статистическими материалами, значительно усиливающими восприятие структуры диссертационного исследования.

Автореферат свидетельствует о высоком теоретическом уровне проведенного исследования, новизне и обоснованности полученных научных результатов.

Научным вкладом автора являются полученные результаты при обосновании методологических основ и разработке практических рекомендаций, раскрывающих перспективность управления инновационным потенциалом социально-экономических систем с помощью инструментов и процедур программно-функционального подхода, в условиях перманентной динамики технологических и институциональных трансформаций.

Автор предлагает управление инновационным потенциалом социально-экономических систем рассматривать как способность системы генерировать инновационные структурные коды и продвигать их в разноуровневые платформы (макро-, мезо-, микро-) для формирования направлений экономического роста (стр. 14). Однако из текста автореферата не совсем понятно, каким образом происходит процесс генерации инноваций и каков механизм их продвижения.

Указанное замечание не снижает в целом положительного впечатления о диссертационной работе Азаровой Натальи Анатольевны

Учитывая вышеизложенное, можно сделать вывод о том, что обоснованность и новизна, теоретическая и практическая значимость результатов диссертационного исследования «Методология управления инновационным потенциалом социально-экономических систем» соответствуют квалификационным требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а Н.А. Азарова заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры  
региональной экономики и управления  
ФГАОУ ВО "Самарский государственный  
экономический университет"

Г. А. Хмелева

«5» ноября 2015 г.  
Почтовый адрес: Россия 443090, г. Самара, ул. Советской Армии, 141  
Телефон: 8 (846) 933-88-41  
Электронная почта: khamlevag.a@sseu.ru  
Специальность, по которой защищена докторская диссертация - 5.2.3. – Региональная и  
отраслевая экономика (региональная экономика, управление инновациями)



Подпись *Хмелеваг Г.А.*

заверяю	
Департамент управления делами	
и кадров	
« 05 »	11
2015 г.	